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Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης, κ. Νικόλαο Δένδια 

ΘΕΜΑ: «Ψευδείς εξαγγελίες για εξοικονόμηση πόρων από το κλείσιμο στρατοπέδων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Παρακολουθούμε τις διάφορες εξαγγελίες σας που αφορούν την οργάνωση και λειτουργία των 

Ενόπλων Δυνάμεων. Κάτω από το μυστικό πέπλο της «Ατζέντας 2030» δρομολογούνται αλλαγές 

που έχουν προκαλέσει πραγματική αποδιοργάνωση στις ΕΔ και πρωτοφανή απαξίωση του 

προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων. Μια απαξίωση που αποτυπώνεται στα μεγάλα κενά 

κάλυψης των Στρατιωτικών Σχολών και στις μαζικές παραιτήσεις.  

Στο μυστικό σχέδιο της Νέας Δομής Δυνάμεων πληροφορούμαστε συνεχώς το κλείσιμο 

στρατοπέδων και μονάδων, καθώς και την κατάργηση ιστορικών Σχηματισμών, όπως η 1η 

ΣΤΡΑΤΙΑ. Οι ενέργειες αυτές, πέραν των αλλαγών που προκαλούν στην οργάνωση, στην 

επιχειρησιακή σχεδίαση, στην εκπαίδευση κλ.π., προκαλούν και την οργισμένη αντίδραση των 

τοπικών κοινωνιών που ανησυχούν για την εγκατάλειψη κρίσιμων εθνικά παραμεθόριων 

περιοχών.  

Στην προσπάθεια επικοινωνιακής διαχείρισης αυτών των αντιδράσεων αναφέρεστε στην 

εξοικονόμηση πόρων που θα επέλθουν από τις αλλαγές, οι οποίες θα αλλάξουν την εικόνα του 

Στρατού.  

Μάλιστα, ο πρώην συνεργάτης σας ΥΦΕΘΑ κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης, σε συνέντευξή1 του στον 

ραδιοφωνικό σταθμό TALK RADIO 98.9 στις 17 Νοεμβρίου 2024, είχε αναφέρει σχετικά με το 

κλείσιμο στρατοπέδων ότι «σε βάθος δεκαετίας υπολογίζεται η εξοικονόμηση πόρων ύψους 2 

δισεκατομμυρίων ευρώ, προκειμένου να μπορούν να διατεθούν και πάλι στον τομέα της 

Άμυνας».  

Δηλαδή, κάθε χρόνο, σύμφωνα με τον κ. Κεφαλογιάννη, αναμένεται να εξοικονομούνται 200 

εκατομμύρια ευρώ. 

Ο δηλώσεις αυτές αναπαράγονται από τα φιλικά προσκείμενα στην Κυβέρνηση ΜΜΕ και 

δημιουργούν την αίσθηση ότι η απόφαση κλεισίματος στρατοπέδων είναι σωστή, αφού έτσι 

εξοικονομούνται τεράστια ποσά. 

                                                           
1 https://www.mod.mil.gr/synenteyxi-yfetha-gianni-kefalogianni-ston-radiofoniko-stathmo-talk-radio-98/ 
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Εάν, όμως, λάβουμε υπόψη ότι η συντριπτική πλειοψηφία των στρατοπέδων που κλείνουν 

ανήκουν στο Γενικό Επιτελείο Στρατού, του οποίου ο λειτουργικός Προϋπολογισμός δεν ξεπερνά 

τα 200 εκατομμύρια, τότε τίθεται το ερώτημα, από πού θα εξοικονομηθούν αυτά τα 200 

εκατομμύρια τον χρόνο. Δηλαδή, τα Στρατόπεδα που θα παραμείνουν ενεργά δεν θα έχουν 

έξοδα και λειτουργικές ανάγκες; Δεν θα συνεχίσουν να υπάρχουν ανάγκες για τροφοδοσία, 

εκπαίδευση, ασκήσεις, κινήσεις, συντηρήσεις, κ.ο.κ.; Ή μήπως θα πρέπει να αποκτήσουν 

χορηγούς για να λειτουργούν;  

Δυστυχώς, διαπιστώνουμε άλλη μια φορά ότι η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΘΑ ψεύδεται εν γνώσει 

της και δημοσιοποιεί στοιχεία που δεν έχουν σχέση με την πραγματικότητα. Αντίστοιχα ψέματα 

ακούσαμε για την αναγκαιότητα των κτηνιάτρων, τη χρήση του κτηρίου της Διεύθυνσης Ιστορίας 

Στρατού, τα κίνητρα κατασκευής της πισίνας στην 1η ΣΤΡΑΤΙΑ, τη διαμονή Ανώτατου Αξκού σε 

οικία που κόστιζε 800.000 ευρώ κλπ. Ψέματα που δεν αναιρούνται ακόμα και μετά από τη 

στοιχειοθετημένη παράθεση στοιχείων από απόστρατους Αξκούς, ακόμα και από  πρώην 

Αρχηγούς που γνωρίζουν τις λεπτομέρειες των παραπάνω θεμάτων2. 

Επειδή η ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας οφείλει να είναι ειλικρινής και να μιλά πάντα 

τη γλώσσα της αλήθειας, χωρίς να μεταχειρίζεται ψέματα και υπερβολές, 

επειδή τόσο ο ελληνικός λαός όσο και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων θα πρέπει να 

γνωρίζουν όλη την αλήθεια για το θέμα του κλεισίματος των Στρατοπέδων, 

επειδή η κατάσταση στις Ένοπλες Δυνάμεις, με όσα πληροφορούμαστε, είναι στο «κόκκινο» και 

υπάρχει μεγάλη δυσφορία από τα στελέχη, 

επειδή κάθε στρατόπεδο που κλείνει σήμερα είναι πολύ δύσκολο να ενεργοποιηθεί στο μέλλον, 

αφού περνά σε κατάσταση εγκατάλειψης και «πλιάτσικου» από γνωστούς και αγνώστους, 

επειδή με τον πρόσφατο Νόμο 5223/2025 για την «Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας 

Ενόπλων Δυνάμεων» έχουν ήδη δρομολογηθεί αδιαφανείς διαδικασίες εκποίησης 

Στρατοπέδων, χωρίς να έχει γίνει καμία προηγούμενη εκτίμηση της αξίας των 

Και τέλος, επειδή ισχυρίζεστε πολλές φορές ότι η περίφημη «Ατζέντα 2030» έχει λάβει την 

έγκριση της Βουλής, 

ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με βάση ποια μελέτη ανακοινώθηκε από τον πρώην ΥΦΕΘΑ κ. Κεφαλογιάννη η 

εξοικονόμηση 2 δισεκατομμυρίων σε βάθος δεκαετίας; Από ποιον Προϋπολογισμό θα 

εξοικονομηθούν αυτά; 

2. Πότε και με ποιο τρόπο ενημερώθηκε η Βουλή για την «Ατζέντα 2030» και, ειδικότερα, 

σχετικά με τα Στρατόπεδα και τις Μονάδες που σχεδιάζεται να κλείσουν; 

                                                           
2 https://www.militaire.gr/to-xegymnoma-tis-politikis-dendia-poy-apaxionei-systimatika-to-strateyma-apo-ton-
epitimo-a-ges-k-ziazia/ 
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Παρακαλούμε να μας κοινοποιηθεί ακριβές αντίγραφο της μελέτης με την οποία  υπολογίστηκε 

η ετήσια εξοικονόμηση λειτουργικών εξόδων ύψους 200 εκατομμυρίων, που θα προκύψει από 

το κλείσιμο στρατοπέδων & μονάδων. 

 

 

Ο ερωτών 

 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 
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